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ZEER GEHEIM I 
MINISTERRAAD 
Nr. 21~6 

1 
Ex. nr • . , 

Aanwezig~ 

Notulen van de verga deri ng 
op vrijdag 23 mei 1958 in de Trèveszaal, aangevangen 
morgens om tien uur en 's middags voortgezet . 

--------

De minister-president Drees en de ministers Al gera, 
Cals Luns, Helders, Klomp é, Samkalden~ Staf (bi j 
de p~nten 1,2 a t l m 2 i en 3 a tlm 3 g), Struycken, 
Suurhoff, Vondeling, Witte en Zijlstra (Afwezig is 
minister Hofstra) 

Secretaris~ J. Middelburg 

a. Behandeling X:ê:n w~tsQntwerp en ,in de Eerste Kamer 

De minister-president heeft een brief ontvangen van de 
voorz i tter van-de Eerste Kamer, waarin deze mededeelt, dat men 
in augustus niet zal vergaderen, en de vraag stelt of de rege­
ring de behandeling van bepaalde wetsontwerpen nog voor dit 
reces op prijs stelt. Spreker stelt voor, dat alle ministers 
dit even nagaan en aan de Kamer opgeven. 

2 b. De kwes t ie van de sEoorweglonen (Zie notulen m.r. 25 april 
1958, punt 12)----- ----- -- --

- De minister-Eresident merkt op, dat de vragen, die 
van drie zijden door Kamerleden zijn gesteld, beantwoord moeten 
worden. Spreker maakt zich over deze kwestie enigermate ongerust, 
omdat aan de organisaties niet duidelijk is medegedeeld, dat 
de loongroepen 3, 4 en 5 niet naast een verhoging door toeslagen 
voor ploegenarbeid enz. tot een gemiddelde van 1,5% nog een ver­
h oging op grond van een nadere uitwerking van de werkclassifica­
t ie kunnen krijgen. Als nadeel van de vermelding van de werk­
classificatie noemt spreker verder, dat dan het bedrijf in on­
rus t bl i jft, terwijl ook nadat gemiddeld 1~% zal zijn toegekend 
het de bedoeling van de beslissing van de ministerraad was, dat 
dan niets meer in uitzicht werd gesteld. Minister Algera merkt 
op, da t h et vo orlopig zo is, dat alleen studie over de werk­
cl as sificatie zal worden gemaakt voor de loongroepen 3 tlm 5. 
Wat de toeslagen tot een maximaal gemiddelde van 1,5% betreft 
wijst s preker erop, dat de verhoging van de salarissen in loon­
gr oep 2 vo or sommig e functies betekent, dat deze komen te liggen 
boven salaris s en in loongroep 3, waardoor een belangrijk deel 
van de 1,5% voo r de aanpassing van de betrokken lonen in loon­
groep 3 gebruikt zal moeten worden. 

Mini ster Suurhoff wijst op de moeilijkheid, dat de 
spoor wegen reeds lang een eigen werkclassificatiesysteem hebben, 
dat ni et te vergelij k en is met het genormaliseerde systeem. 
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Nederlandse belangen. Als dit niet het geval i s, zal hij 
zich schrift elijk in de besproken zin tot de NAVO-part ­
ners wenden en daarbij aankondigen, dat Nederland zijn 

I '1'- ..//0 lUb! positie binnen de NAVO zal moeten herzien. De raad ver-
QI~~h,;'b~',{{{?_7t zich hiermede akkoord. L 
~ vv-Y-P;~' . De vrijhandel szone en de EEG (Zie notulen m.r. 2 me i 

1958, punt 3e ) 

Mi nister Luns is samen met minister Zijlstra en 
staatssecretari s Van der Beugel in Br ussel geweest voor 
een bi jeenkomst van de raad van de EEG . Daar heeft de 
Franse mi n i s t er Faure een u i teenzetting gegeven over de 
grote moeilij kheden met Alger i je. De geda chte zou zij n , 
dat begin juli een volgende b i jeenkomst over de vr i jhan­
delszone zou wo r den gehouden, maar de En ge l se mini ster 
Maudling, di e later heeft opgebeld, wi s t van niets . Faure 
kondi gde aan, dat Frankri jk gebruik zou maken van de ont­
snaPEingsclausul es, die artikel 108 van het EEG- ve r drag 
bij (dreigende) ernstige moeilijkheden in de ' be t alings­
balans van een deelnemend land biedt . De voorzit ter van 
de Europese commi ssie Hallste i n was he t hi ermede eens; 
hij stelde voor een solidariteitsverklaring van de r a a d en 
dG Europese commissie gezamenl i j k t e public er en . Uit di ens 
betoog kon worden afgeleid, dat de Europe s e commis s ie zo­
'ilel het uitstel van de besprekingen ov er de vri j h andel s -
zone als het gebruikmaken door Frankri jk van de ont-
snappingsclausules als voldongen fe it en aanvaardt. Spr eker 
heeft als enige van de andere aanwe zigen v er ze t hi ertegen 
aangetekend, aangez i en nog onvo l do en de is aangetoond, 
da t de economische toestand van Fr a nkrij k dit noo dzake­
lijk zou maken. Het moet dui deli jk z ijn, dat op deze wij­
ze het vertrouwen in de Europese commi ss i e v erlor en ga a t , 
waardoor in de eerste plaats Nederland, maar wellicht ook 
andere EEG- landen gedwongen kunnen zijn lastige deelgeno­
t en van de EEG te worden. Het bl eek voorts , da t van 
Franse zijde werd aangedrongen op de beno emi ng van een 
Fr ansman tot secretar is van he t e con omi s che en sociale 
comité, die vooruitlopende op een besli ss ing r ee ds in 
functie was. Spreker heeft zich hiert egen verzet en het 
is ook niet doorgegaan. Het is spreker voort s geblek en, 
dat Honnet een rol speelt in de kwes ti e van de bepaling 
van de zetel der gemeenschap. Daartoe zou men in Frankrijk 
bij de Zwitserse grens een Europese zone willen instellen. 
Spreker acht dit een bedenkelijke zaak . 

'.fat de krvestie van Frankrij k en artikel 108 van 
de E~G betreft is spreker I S mor~ens doo r de voorzitter 
van de Raad van de EEG, Larock, opgebe l d me t de me de de­
ling , dat deze Raad ter bespreking va n dit punt di rect 
zou bijeenkomen, waarop spreker heeft geantwoord, dat dit 
niet mogelijk vlas. Hinister Zi j l stra i s van oor de el , dat 
men zich van Hederlandse zijde bepaal d ten s cherps t e moe t 
verzetten tegen bijeenroeping van de EEG-raad op zo korte 
~ermijn; dit kan niet in één dag. De mi n i s t er-presiden t 
lS ook van oordeel, dat tegen dat systeem bezwaar moet 
':Iorden gemaakt. 

, , Minister Suurhoff stelt de vraag wat er eigen-
~lJk gebeurt als Frankrijk zich manifest nl.et aan het 
~~G~verdrag houdt. De minister- president merkt op, dat men 
noo', t 3eheel kon vertrOU'llen, dat Frankrijk het verdrag 
goen zou uitvoeren, maar de andere EEG-landen zullen in­
tusse~,1~1 de bedragen reoeten opbren3en en de invo ertarie­
TEn ' .. tl J zli.:Seu (in Bene~ ',E) verhogen) • 
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